

潍坊网络市场有了“管家”

首家网络市场监管办成立

本报8月7日讯(记者 赵松刚 通讯员 刘金华)7日,记者从潍坊市工商局人民商城分局得知,为加强对网络商品交易市场监管,潍坊市首家网络市场监管办公室成立,规范、监督、管理网络交易市场,潍坊网络市场从此有了“管家”。

网络商品交易的发展,使得近年来有关网络交易引发的投诉,也有上升势头,给作为监管部门的工商部门带来挑战。网络市场交易行为立足于虚拟市场的网络,与一般意义上的实体店监管相比,监管技术手段不同,内容庞杂,且更不易察觉,

不少问题产生。另外,监管机构、人员不到位等问题凸显出来,设立新的管理机构成为一种需求。

网络市场监管办公室,是市工商局设立的正科级单位,这也是潍坊首家专门负责网络交易监管的管理机构,和人民商城工商分局合署办公,享受规范、监督、管理网络交易市场的权限。

人民商城工商分局网监办工作人员姬洪强称,网监办负责全市大中型网络交易平台和电子商务经营企业的登记、备案、检测,每天对潍坊市网络市场主体在网上进行搜索“巡查”,并对网

络市场违法行为进行查办、分流、督导。

7日,记者从潍坊市网监办得知,目前潍坊市网监办正在全力完善阶段,将逐步配备电子取证设备,并建立健全电子证据取证分析系统。这在以前的潍坊网络市场监管中,是前所未有的,潍坊网络市场监管将更加有据可依。

记者获悉,从2011年到目前,潍坊已对全市12832家网站进行检查。其中,潍坊市有640个网站被责令整改,133个违法网站被关闭,查处网上违法案件32件。

链接

首批安全生产定点单位? 根本没这回事!

安丘市一家玻璃钢公司在网上进行宣传,自称是“安丘首批获得危化包装物安全生产定点单位认证企业”,可是经查后发现这是网站做的虚假信息,夸大事实,吸引别人的注意。7日下午,记者从该网站上发现,虚假内容已经被更改。

安丘市工商局执法人员在检查中发现,潍坊恒洋玻璃钢有限公司在网页上发布信息:潍坊恒洋玻璃钢有限公司于世界风等都潍坊市南30公里,是山东省规模较大的玻璃钢管道、玻璃钢储罐的专业生产企业。然而,经过证实该企业营业执照核准登记的经营

范围中,并没有生产玻璃钢储罐的许可。

姬洪强告诉记者,这家公司的行为违反了《中华人民共和国反不正当竞争法》的规定,构成了虚假宣传的违法行为。根据相关规定,工商部门责令该企业尽快更改网络宣传内容,停止违法行为,并处以相应罚款。

7日下午,记者在浏览该企业的网页时,网址首页中已经没有“安丘首批获得危化包装物安全生产定点单位认证企业”字样。另外,内容中有关生产“玻璃钢储罐”的内容也已经被删去。

本报记者 赵松刚